



## 岱下茶馆 改名与否 应以便民为先

作为贯穿泰城东西的主干道,东岳大街将结束有四个版本的命名时代,由于历史遗留问题导致的门牌号混乱现象,将在今年年底得到解决。泰城市民通过短信表达了自己的看法。

**133\*\*\*\*9886** 读者:一条城市的主干道,因历史遗留而有四个名字,虽然有些不方便,却也是无奈的现实。能够通过统一名字的方式,解决这个问题,对市民还是有一些便利的。

**159\*\*\*\*0713** 读者:门牌既有实用功能,也有美化功能。整齐划一、美观大方的门牌,在给住户带来方便的同时,也是城市一道亮丽的风景线。此番统一门牌号,也能让泰城更加美丽。

**187\*\*\*\*5333** 读者:不论这条街名字最终叫什么,都得以方便生活为基本考虑。希望此次正名,可以改变长久的混乱情况。给泰城市民也给游客,留下泰城街名规范化的好印象。

**158\*\*\*\*9090** 读者:更名问题,其实应该先征集一下泰城市民的意见。毕竟这几个名字都叫了许多年,印象中一时还难以改过来,也不是那么方便。

**下期话题:**今冬采暖期即将开始,一些小区因为入住率不高,热力部门无法为其开通集中供暖。因此带来的不便,年年都在发生。对此,您有何看法?欢迎您通过短信或邮箱留言。

欢迎发送短信至18653881086(以上为茶馆掌柜个人电话,无额外收费。)岱下茶馆,欢迎您来聊聊咱泰安的当地事儿!

时评栏目,欢迎您对泰安的热点事件各抒己见。投稿信箱:qlwbsp@163.com。投稿电话:18653881086。

### 头条评论

# 行动是对流言最好的反击

□邵吾谋

岱岳区一家超市售货员,在见到装有万元现金的信封后,没有起任何的私心,而是通过观看监控和查询发票存根,找到了丢钱人,最终将万元现金一分不少归还失主,还婉拒了失主的1000元酬金。(本报10月19日B10版报道)

笔者时常混迹于网络,在各大论坛和新闻频道中,经常会看到各种所谓的“负面”消息,最终大多将矛头指向国人的道德观念。网上舆论与帖子中,也时常有着认为社会上充斥着太多麻木不仁、见利忘义和物质崇拜的观点,导致社会道德不断滑坡。但是笔者认为,这些现象只是几只小小的“蛀虫”,似沧海一粟。好人比坏人多,是不争的事实,主流道德观

依然是积极向上的。

老人跌倒了没有人敢去扶、无良商人整天制假贩劣、拜金女们满眼金钱玩弄爱情……打开电脑,类似的消息在网络上一条又一条,不断冲击着人们的眼球,撞击着耳膜。人们在看到这些消息时,大脑多半会紧跟着进行辨析思考。是不是我们的道德真的滑坡了?真和善、美与丑的界限是否逐渐模糊?诚然,将这些事件归咎于内心的滑坡与堕落,是人们自省自律的良好表现。然而,片面的偏激观点和倾向,就无限将问题扩大化乃至妖魔化了。

其实,笔者也在跟着这样的思路思考,但是乘坐出租车时,一名的哥的话让笔者猛然清醒。的哥告诉记者,他刚刚将一个笔记本电脑还给了焦急寻找的乘客,同时还讲述了很多最近发生在

泰城的例子:爱心协会帮助贫困儿童,的哥受伤市民捐款救助,大学生扶起跌倒在路上的老人……细细数来,发生在我们身边的好人好事早就淹过了那些“假丑恶”。其实,大多数人的道德观也并没有像个别传言一样,在大规模滑坡。只不过是人们带着放大镜看待人性的缺点,慨叹人心不古,埋怨世风日下而已。

最近网上流传这一个名叫《雷锋侠》的微电影,讲述的是主人公在雷锋精神的感召下,身披旧窗帘后成为“蜘蛛侠”式的英雄。其实在现实生活中,像“雷锋侠”那样到处助人为乐的好人还有很多,只不过他们的帽子上没有闪闪的红星,背上也没有红色的斗篷。那些带着面具的“反派”角色,也必将在“雷锋侠”的打击下,慢慢撤出人们的生活。

### 看见就说

# 部门多些沟通,百姓少些麻烦

□王鲁

18日中午,温泉路南段铁路桥下冒出大量污水,最深处已经没过膝盖,严重影响了交通。(本报10月18日B05版报道)

积水漫过车轮溅起巨大水花的场景,让人乍看以为是下雨天积水或是管道漏水所致。探究原因才发现,问题出在所涉及的几个相关部门身上。由于这几个部门之间缺乏沟通,才在原有下水道被封闭后,污水排不出去回流到路面。施工人员用抽水泵将污水引流又因停电而停工,最终产生污水成河。细想一下,如果负有责任的相关部门能够提前沟通一下,问题可能就

不会出现。

部门之间缺乏沟通,直接导致了低效率,甚至无效率的工作。笔者不由想到了临近小区遇到的情况:由于要更新地下管道,最初是自来水公司铺设新管道,但挖开的路面刚铺上没几天,热力公司又来铺设管道,结果道路又被重新挖开。接着,污水、通信等部门相继到来,弄得大家整天像生活在工地上一样。结果,本来完好的路面,几番折腾下来变得坑坑洼洼。给居民生活带来不便的同时,还拖延了工期,浪费了人力、物力和财力。要是这些部门能够提前沟通,挖开路面之后,统一安装管道,那该有多好啊!既提高了效率,节省了时间,还减少

了开支。

确实,假如部门之间能多一些协调,多一些沟通,产生的经济效益姑且不论,单就社会效益而言就已经难以预计了,何乐而不为呢?

有时,一次对接的失误,往往会让全盘工作陷入被动。做好细节工作,才能让民生工程无懈可击。只是从各自的部门利益出发,没有把握全局的大局观,也就很难真正管理好自己部门该管的事情,就更难在与其它部门协调过程中紧密衔接。如果这些民生部门,能够更加增强为民服务的意识,一切以社会长远利益为重,制定完善的行动方案、互相配合等问题,就不再是问题了。